
                                      

 
AVIZO 
Na Veselém Kopci bude tuto sobotu zahájena návštěvnická sezóna. 
Na Sychrov zamíří veteráni, Lemberk zve na zpřístupněnou věž. 
 
Sychrov 16. dubna 2018 
 

Tento  víkend  bude  zahájena  návštěvnická  sezóna  na  Veselém  Kopci  a  to  programem 
zaměřeným  na  bylinky  a  jejich  užití. Bylinky,  sazeničky,  stromky,    ale  i  potřebné  nářadí 
bude ke koupi  také na Kuksu, kde budou probíhat poslední  víkend  v dubnu  Zahradnické 
trhy. Na Sychrov se již podvacáté sjedou americké automobily, aby se tu utkaly o titul toho 
nejelegantnějšího veterána, Lemberk zve na zpřístupněnou věž.  
 

V sobotu  21.  dubna  bude  zahájena  nová  návštěvnická  sezóna  v muzeu  v přírodě  na 
Veselém Kopci. Roubenky v malebném prostředí otevře program nazvaný Není bylina, aby 
na něco nebyla, jehož cílem je osvěžit polozapomenuté znalosti o využití rostlin v minulosti.  
„Od  pradávných  dob  se  lidé  naučili  rostliny  využívat  k různým  účelům.  Sloužily  jim  jako 
potrava, při zahánění neduhů, k budování přístřeší, získávání materiálu k výrobě oděvů, jejich 
zdobení, ale i v lidové magii“, upřesňuje etnoložka Ilona Vojancová, co vedlo k výběru tohoto 
tématu,  jímž organizátoři chtějí část těchto znalostí a dovedností připomenout. Návštěvníci 
se  tak mohou dozvědět o  využití  rostlin v léčitelství,  lidovém  jídelníčku  i přípravě  textilií a 
jejich barvení. Kromě toho si budou moci nakoupit sazenice bylinek i dalších rostlin, ale také 
domácí marmelády,  bylinné  sirupy,  bylinné  čajové  směsi,  sušené  ovoce,  přírodní mýdla  a 
další  výrobky. Děti  a  rodiče  si mohou  zahrát  hru,  která  je  přivede  k zajímavým  rostlinám 
vyskytujícím se přímo mezi roubenkami muzea. Něco málo z jídelníčku využívajícího bylinky a 
rostliny bude připraveno k ochutnání, stejně jako výtvarné dílničky pro děti. Chybět nebudou 
ani tradiční jarní hry. Víte například, jak se správně tlučou špačci nebo jak se honí obruč? To 
vše na vás čeká 21. dubna od 10 do 15 hodin na Veselém Kopci u Hlinska. 
 
Na  zámku  v Litomyšli  chystají  na  26.  dubna  besedu  s PhDr.  Vlastimilem  Vondruškou, 
známým autorem historických knih a románů, a to ve Velkém sále zámku od 17 hodin.   
O  víkendu  28.  –  29. dubna  se  zámek připojuje  k akci  Lázně ducha  v Litomyšli  (7.  ročník): 
příchozím  na  litomyšlský  renesanční  zámek,  památku  UNESCO,  kteří  budou  oblečeni 
v lázeňském kostýmu, bude poskytnuto na základní prohlídkovou trasu Reprezentačními sály 
a divadlem  snížené  vstupné. Děti do 15  let  v kostýmu budou mít prohlídku  zcela  zdarma. 
Slavnostní program a promenáda bude na I. nádvoří. (www.zamek‐litomysl.cz) 
 
Zahradnické trhy na Kuksu proběhnou 27.‐29. dubna, v Babiččině údolí chystají na sobotu 
28.  dubna  v souvislosti  s Dnem  Země  10.  Ratibořické  ovčácké  slavnosti  (www.zamek‐
ratiborice.cz). Poslední dubnový víkend bude na zámku v Náchodě k vidění Výstava obrazů a 
fotografií posledních majitelů zámku – výstava přiblíží návštěvníkům život v Náchodě mezi 
lety 1842 – 1945. (www.zamek‐nachod.cz) 
 
 
Na Liberecku se na poslední dubnové víkendy chystají následující akce: 



                                      
sobota  21.  dubna:  zámek  Sychrov  –  Setkání  1st  Veteran  US  Car  Praha.  Dvacátý  ročník 
tradičního setkání milovníků amerických vozidel spojené se „Soutěží elegance“. Od 10 do 15 
hodin  v zámeckém  parku  a  od  17.  hodin  potom  další  ze  série  tradičních  Čajů  o  páté 
v zámecké oranžérii, tentokrát na téma Šlechta českých zemí v evropské diplomacii ‐ Obrazy 
a  hudba.  Bude  připomenuta  osobnost  diplomata  Ludvíka  René  Rohana,  kardinála  ze 
Štrasburku v kontextu s hudbou pozdního baroka a klasicismu. Kardinál Ludvík René Rohan 
byl zpovědníkem Ludvíka XVI. a hlavním protagonistou slavné náhrdelníkové aféry. Účinkují: 
průvodní  slovo  o  osobnosti  a  historických  souvislostech:  Miloš  Kadlec,  soprán  Zdena 
Kloubová,  klavírní  doprovod  Marie  Wiesnerová,  housle  Daria  Kassina.  Předprodej: 
www.evstupenka.cz (www.zamek‐sychrov.cz) 
 
21.  ‐  22.  dubna:  státní  zámek  Lemberk  ‐ Mezinárodní  den  památek  a  historických  sídel. 
Zpřístupnění středověké věže s vyhlídkou po okolí zámku. Věž bude otevřena po celý den od 
9 do 15 hodin. (www.zamek‐lemberk.cz) 
 
Na úterý 24. dubna: plánuje správa hradu a zámku Frýdlant – Speciální prohlídku s důrazem 
na osobnost Jana Václava Gallase. (www.zamek‐frydlant.cz) 
 
28. dubna: státní hrad Trosky ‐ Čarodějnická zabijačka. Ukázka staročeské výroby tradičních 
zabijačkových pochoutek s ochutnávkou. Od 10 do 16 hodin. (www.hrad‐trosky.eu) 
 
Ve  státní  svátky  1.  a  8.  května  jsou  objekty  ve  správě Národního  památkového  ústavu 
otevřeny  veřejnosti,  správa  zámku Náchod umožní  v tyto dny prohlídky  reprezentačních 
pokojů Piccolominiů se sníženým vstupným všem návštěvníkům. 
 
NPÚ  pokračuje  v  sezóně  2018  s  věrnostním  programem  Klíč  k  památkám,  kdy  se 
návštěvníkům elektronicky načítají vstupy do objektů a šestý mají potom zdarma. NPÚ, ÚPS 
na Sychrově pokračuje ve spolupráci se ZOO Liberec – dospělý návštěvník má po předložení 
vstupenky ze ZOO nárok na snížené vstupné na zvolený objekt, sleva platí i obráceně.  
 
ÚPS na Sychrově 
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově  je  jedním ze  čtyř pracovišť zabývajících se 
správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ  je největší příspěvková organizace Ministerstva 
kultury  ČR  a z pověření  státu  spravuje  a  veřejnosti  zpřístupňuje  více  než  sto  nemovitých  památek.  V rámci 
zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti 
zámeckých  i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ  je sedm 
zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO.  
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického 
a  Královéhradeckého  kraje.  Další  informace  najdete  na  https://www.npu.cz/cs/ups‐sychrov/pro‐media  a 
www.npu.cz 
Kontakty: 
PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob: 603 105 335, e‐mail:  
kadlec.milos@npu.cz 
Mgr. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e‐mail: 
bidlasova.lucie@npu.cz 
PhDr. Ilona Vojancová, vedoucí správy SLS Vysočina, mob: 723 468 254, e‐mail: vojancova.ilona@npu.cz 


